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""Matematyka nie taka straszna jak jg malujq

»Matematyk Roku 2017 - gminny konkurs matematyczny

FINAL - 19 maja 2017

KLASA PIERWSZA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadan od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedz. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako btedna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Wylgcz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) Ktora z ponizszych liczb jest zaokragleniem liczby 16,35746?
A. 16,3 B. 16,35 C. 16,358 D. 16,3575

Zad. 2. (1 p.) Chleb kosztowat najpierw 2,50 zt, a nastepnie podrozat o 10%. O ile procent trzeba teraz zmniejszy¢

jego cene, aby wroécila do pierwotnej wysokosci ?
A. ook. 8% B. o ok. 9% C.010% D. 0 15%
Zad. 3. (1 p.) Pole kwadratu o boku dtugosci 700 m jest rowne:

A. 4900 a B. 49000 m’ C. 490 ha D. 0,049 km?

Zad. 4. (1 p.) Dane s3 wyrazenia M =8a(a—b) oraz N =2(a® —4ab) . Po wykonaniu dziatania

M — N otrzymamy:

A. 6a B. 6a° C. 6a*—16ab D. 6a* +16ab
Zad. 5. (1p.) Po wyznaczeniu f ze wzoru o = ﬁ otrzymamy:
4
A. ﬂzg B.,B:Z C. f=yx D. f=a+y
y a

Zad. 6. (1 p.) Sposrod rozwigzan ponizszych rownan najmniejsza liczba jest rozwigzanie rOwnania:
A. 6x+3=9 B. 6x—-3=9 C. -6x—-3=-9 D. -6x+3=9

Zad. 7. (1 p.) Piechur przeszedt pewng droge w czasie 7 godzin. Gdyby szedt z predkoscia o 2 km/h wigkszg, czas ten
skrocilby si¢ o 2 godziny. Jak szybko szedt piechur?

A. 0,8 km/h B. 1 km/h C.5km/h D. 7 km/h
Zad. 8. (1 p.) Wskaz niepoprawny zapis.
A. CCLXI=261 B. CDXL=460 C. MCM=1900 D. DCCCLXXXVI11=888

Zad. 9. (1 p.) Jeden z katéw przylegtych jest czterokrotnie wiekszy od drugiego. O ile stopni r6znig si¢ miary tych
katow?

A. 036° B.0o90° C.0108° D. 0 144°

Zad. 10. (1 p.) Przekatne pewnego czworokata maja rozne dhugosci i sg prostopadte. Ktora figurg nie moze by¢ ten

czworokat?
A. deltoidem B. trapezem C. rombem D. kwadratem

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwos¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) Wartos$¢ wyrazenia: -12-(-7) jest liczba:

a) naturalng...
b) calkowita...
C) wymierng....
d) dodatnig...
Zad. 12. (4 p.) Rownania.

a) Litera x w rownaniu 5x + 7 = 6x — 8 jest niewiadoma...
b) Rozwigzaniem rownania jest liczba spetniajaca to rownanie ...
c) Kazda liczbg spetniajacg dane réwnanie nazywamy potega tego rOwnania ...
d) Kazda ze stron rOwnania jest wyrazeniem algebraicznym ...
Zad. 13. (4 p.) Réwnania.

a) 7-X+7=7(x+7)....

b) Ix=x....

c) —-ly=-y...

d) —1(2x+3)=—(2x-3)....
Zad. 14. (4 p.) Figury plaskie.

a) Kazdy trapez prostokatny jest prostokgtem ...
b) Kazdy romb, w ktorym wszystkie katy sg proste jest kwadratem
c) Kazdy rownoleglobok, w ktorym wszystkie boki sg rowne, jest rombem ....

d) Kazdy prostokat, w ktorym wszystkie boki sa rowne, jest kwadratem ...

Zad. 15. (4 p.) Jesli pan Tomasz dostat podwyzke i zamiast 1800 zt zarabia 2160 zt, to:

a) jego pensja wzrosta 020% ....
b) jego pensja wzrosta 0 36% ....
c) kwota podwyzki stanowita 10% pensji ....
d) kwota podwyzki stanowita 20% pensji ....

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Zad. 16. (3 p.) Rowerzysta pokonuje wyznaczong tras¢ w czasie 4 godzin. Gdyby zmniejszyt swoja predkosc o
2 km/h, to jechatby o 30 minut dtuzej. Oblicz dlugosc¢ trasy rowerzysty.

(76|00 378 5T /2t

Zad. 17. (3 p.) Klient wziagt 50 000 zt kredytu w banku na jeden rok. Oprocentowanie kredytu jest rowne 15%. Oblicz

ile wyniosg odsetki od tego kredytu po roku i ile pienigdzy tacznie klient bedzie musial wroci¢ do banku?

L 7610701078 15T 7/t
Zad. 18. (4 p.) lloczyn czterech liczb wynosi 9705 . Pierwszy czynnik jest o 2,3 wickszy niz drugi, ktory wynosi 4,9.

. : . 5 . : :
Trzeci czynnik stanowi ﬁ sumy pierwszych dwoéch. Oblicz czwarty czynnik.

(076107037 (ST 2 ROt



Zad. 19. (4 p.) Bok rownolegtoboku o dilugosci 8,4 cm stanowi %obwodu. Oblicz dlugo$¢ drugiego boku

réwnolegtoboku.

(076|070 307 15 /2 S

Zad. 20. (6 p.) Jakie wyrazenia nalezy wpisa¢ w miejsca znakow zapytania aby powstat kwadrat magiczny?

? 2a+5b—-c | —3a—-b+3c
? 4a+3b+2c ?
? 6a+b+5c ?

10761070378 5T 7/



Wypetnia uczestnik konkursu.
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Wypetnia nauczyciel poprawiajgcy prace.

Liczba punktéw

Zad.16. (3 p.)

Zad.17. (3 p.)

Zad.18. (4 p.)

Zad.19. (4 p.)

Zad.20. (6 p.)




